



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr. 381 din 23.10.2024

Către:

Guvernul României

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Stimate Domnule Prim-Ministru,

Stimate Domnule Ministru,

Asociația Crescătorilor de Albine din România, în calitate de reprezentant al sectorului apicol românesc, dorește să aducă în atenția dumneavoastră o problemă critică cu care se confruntă apicultorii din România, în contextul **importurilor masive de miere din țările extracomunitare**. Aceste importuri exercită o presiune semnificativă asupra pieței interne de miere, având efecte devastatoare asupra producătorilor locali și punând în pericol apicultura românească.

Concret, în prezent, există oferte de livrare a mierii en-gros din țările terțe (inclusiv Ucraina) la prețuri de **5-7 lei/kilogram**, cu transport inclus până la destinație. Aceste prețuri extrem de scăzute, imposibil de egalat de producătorii locali, afectează grav competitivitatea mierii românești pe piața internă. În același timp, **conform unui Raport al Comisiei Europene, peste jumătate din mierea importată din afara Uniunii Europene prezintă adaosuri de falsificare**, ceea ce ridică probleme serioase în privința calității produselor care ajung pe piață.

Prin prezenta, **solicităm introducerea mierii pe lista produselor pentru care se aplică regimul de licențe de import**, în conformitate cu prevederile OUG 84/2023. Considerăm că o astfel de măsură este absolut necesară pentru a proteja piața internă de miere și apicultorii români de concurența neloială exercitată de importurile de miere la prețuri sub costul de producție din România. Această concurență neloială afectează grav cererea pentru mierea românească și, implicit, veniturile apicultorilor, destabilizând întregul sector apicol.

Apicultura este un sector vital pentru economia României și pentru menținerea biodiversității. Pe lângă producția de miere, albinele joacă un rol esențial în polenizarea culturilor agricole, asigurând echilibrul ecologic și contribuind la productivitatea agricolă. Dacă apicultura va continua să fie destabilizată de importurile necontrolate, acest lucru va avea consecințe pe termen lung nu doar asupra economiei, ci și asupra sustenabilității agricole și ecologice a României.

România este o țară **autosuficientă în ceea ce privește producția de miere**. Această autosuficiență face cu atât mai justificată introducerea mierii în categoria produselor pentru

care este necesară obținerea unei licențe de import, **pentru a proteja producția internă** și a preveni suprasaturarea pieței cu miere importată la prețuri de dumping și de o calitate îndoielnică.

Având în vedere aceste aspecte, Asociația Crescătorilor de Albine din România vă solicită să luați în considerare introducerea mierii în lista produselor reglementate prin licențe de import, pentru a asigura protecția pieței interne și a apiculturii românești, un sector strategic pentru economia și biodiversitatea națională.

Vă mulțumim pentru atenția acordată și rămânem la dispoziția dumneavoastră pentru orice clarificări suplimentare.

Cu stimă,

Președinte

Ioan FETEĂ

